
PROBLEEM 11 
 
Bepaal a + b + c als   
 

 

             
                 
             

  

 
Eerste oplossingsmethode. 
 
 Uit de drie gegeven vergelijkingen volgt direct dat 
                     
                                                      [(a + b)(b + c)(c + a)]² = 64  
zodat   

     (a + b)(b + c)(c + a) =  8. 
 
Door deze vergelijking lid aan lid te delen door elk van de drie gegeven vergelijkingen blijkt 
dat 

                  c + a =  1/2,  a + b =   2  en  b + c =  8. 
 
Door deze drie vergelijkingen dan weer lid aan lid bij elkaar op te tellen, vinden we dat  
 

                 2(a + b + c) =  21/2 
 

en bijgevolg is  a + b + c =  21/4. 
 
 
Tweede oplossingsmethode. 
 
Stel a + b = x, b + c = y en c + a = z. 
 
Dan is  
 

 

                  
                   
                   

        

 
Uit (1) en (2) volgt dat x = 4z. Als we dit invullen in (3) bekomen we dat 4z² = 1. 
Dan zijn er twee oplossingen: 
 
z = ½,  x = 2 en y = 8 
of 
z = - ½ , x = -2 en y = -8. 
 

Bijgevolg is   

     
     

    
 

 

                     

      
      

     
 

 

   

 
 
Door in beide gevallen de drie vergelijkingen lid aan lid bij elkaar op te tellen, vindt men dat 
2(a + b + c) = 21/2   zodat  a + b + c = 21/4   of 2(a + b + c) = - 21/2  zodat  a + b + c = - 21/4. 
 
Merk op dat men de waarde van a, b en c niet hoeft te bepalen om het probleem op te 
lossen.  


